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rebbe un corso universitario, per essere poi 
messo a pari di chi non ha compiuto alcuna 
specie di studi. 

Alcuni, poi, specialmente, anzi esclusi-
vamente, fra gli avversari più decisi, non 
trovando altri argomenti contro la legge, 
hanno de t to : voi da te t roppi poteri al 
prefet to; il prefet to se ne servirà per scopo 
politico. {Commenti). 

Ora, f rancamente , questa ingerenza della 
politica io non riesco a vederla. {Commenti). 
Tanto più che la farmacia veramente poli-
tica non ha bisogno del mio diploma. {Ila-
rità). 

E poi, io domando, a chi si deve dare 
la vigilanza delle farmacie se non al pre-
fetto % Forse all ' ingegnere del Genio civile, 
oppure al vescovo ? {Ilarità). 

La tute la della salute pubblica è fun-
zione sostanziale della p re fe t tu ra . I medici 
provinciali, t u t t i gli agent i della salute pub-
blica sono dipendenti d i re t t i del prefe t to : 
la responsabilità risale sempre al prefet to . 
Ora, come è possibile sostituire al prefe t to 
un 'al t ra autor i tà che non esiste? 

In sostanza io credo che la Camera possa 
essere convinta che non si può lasciar con-
tinuare il servizio farmaceutico nello stato 
di anarchia completa in cui oggi si t rova, 
e che non si può lasciare in sospeso una 
questione, senza la cui soluzione avremo 
una legislazione sanitaria incompleta, non 
avremo mezzo di provvedere alla esecu-
zione di t u t t o quello che abbiamo ordinato 
in al tre leggi, e, sopra t tu t to , non avremo 
il modo di fare sì che la povera gente, di 
cui giustamente ieri si preoccupava in linea 
principale l 'onorevole Alessio, sia garan t i ta 
nella sanità, e sia difesa contro i ciarlatani. 
(Vivissime, generali approvazioni — Ap-
plausi — Molti deputati si congratulano con 
l'onorevole presidente del Consiglio — La se-
duta è sospesa per alcuni minuti). 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la di-
scussione generale, r iservata facoltà di par-
lare all 'onorevole relatore. 

Freseo laz ione di una re laz ione . 

P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Mes-
sedaglia a recarsi alla t r ibuna per presen-
tare una relazione. 

MESSEDAGLIA. Mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge: « Conversione in legge del 
Regio decreto 25 luglio 1912, n. 1132, relativo 

all 'esercizio delle professioni sanitarie per 
par te degli espulsi dalla Turchia » (1265) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s tampata e distribuita. 

Presen laz ìone di disegni di l e g g e . 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l 'onorevole ministro del tesoro. 

TEDESCO, ministro del tesoro. Mi onoro 
di presentare alla Camera i seguenti disegni 
di legge : 

1° Maggiori assegnazioni e diminuzioni 
di stanziamento su ta luni capitoli dello 
s tato di previsione della spesa del Mini-
stero dell ' interno per l 'esercizio finanziario 
1912-13 ; 

2° Maggiori assegnazioni su ta luni capi-
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero dell ' interno per l'esercizio finan-
ziario 1912-13; 

3° Maggiori assegnazioni e diminuzioni 
di s tanziamento su taluni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
stero della marina per l'esercizio finanziario 
1912-13. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro del tesoro della presentazione del 
seguenti disegni di legge : 

1° Maggiori assegnazioni e diminuzioni 
di s tanziamento su ta luni capitoli dello s ta to 
di previsione della spesa del Ministero del-
l ' interno per l'csercizio finanziario 1912-13 ; 

2° Maggiori assegnazioni su ta lun i capì-
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero dell ' interno per l'esercizio finan-
ziario 1912-13; 

3° Maggiori assegnazioni e diminuzio-
ni di s tanziamento su ta luni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Ministero 
della marina per l'esercizio finanziario 1912-
1913. 

Questi disegni di legge saranno trasmessi 
alla Giunta generale del bilancio. 

Si r iprende la d i s c u s s i o n e 
del d i s e g n o di l e g g e su l l ' e serc iz io del le farmacie . 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole relatore, anche per esprimere 
il pensiero della Commissione sugli ordini 
del giorno presentati . 

V E N D I T T I , relatore. Onorevoli colleghi, 
questo disegno di legge, che affatica la pa-
zienza della Camera da qua t t ro giorni, è 
cer tamente importante . Me ne avvidi su-
bito appena mi toccò 1' immeritato onore 


